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POT 1. Matematika 1

Pro skupiny tutor· : L. Bauer, M. Matulová, M. Mikulík

Termín odevzdání: Nejpozd¥ji u zkou²ky

Práci m·ºete napsat ru£n¥, av²ak se slu²nou úpravou, musí být podepsaná a listy
musí být pevn¥ spojeny. Vypracoval: M. Mikulík. V p°ípad¥ nejasností v zadání
kontaktujte zadavatele na tel. 601305677, nebo svého tutora. Po°i¤te si kopii

odevzdaného POTU, musíte si ji vzít ke zkou²ce !!!

P°íklad 1 Nech´ A = {a, b, c, d}, B = {a, c, e, f}. Ur£ete C = A ∩ B, D =
A−B, E = A∪B. Zapi²te, který z prvk· a, b pat°í a který nepat°í do mnoºiny
C.

P°íklad 2 Negujte tvrzení : �Kaºdý pravoúhlý trojúhelník má jednu stranu
vet²í neº jsou ostatní dv¥.�

P°íklad 3 Jaký je podstatný rozdíl mezi de�nicí a matematickou v¥tou?

P°íklad 4 Vypo£ítejte
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P°íklad 5 V mnoºin¥ reálných £ísel °e²te nerovnice
a) |x + 1| − 2x < 5 b) x2 − 5x + 6 < 0 c) x2 + 4x + 8 > 0

P°íklad 6 Ur£ete reálnou a imaginární £ást komplexního £ísla z, daného vzta-
hem

a) z = 2+i
3−4i , b) z = (2 + 3i)2 − 4i + |1− i|

P°íklad 7 Uºitím binomické vety vypo£ítejte
a) (2 + 3i)5 b) (

√
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P°íklad 8 Následující výrazy upravte a ur£ete pro která a, b výpo£et platí
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P°íklad 9 Rozhodn¥te, zda následující funkce je sudá nebo lichá
a) f(x) = x2+1

x b) f(x) =
√

x + 1 c) f(x) = x2+4
x4−1

P°íklad 10 Na£rtn¥te grafy funkcí
a) y = x2 − 5x + 6 b) y = −2x2 + 3x

P°íklad 11 Zjednodu²te a ur£ete podmínky platnosti

a) (
√

x− 1
3√

x2
)2 b) ( 5

√
A)−3, kde A = a

1
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P°íklad 12 K funkci
f(x) =

3x + 1
x

ur£ete funkci inverzní. Na£rtn¥te graf dané funkce i graf funkce k ní inverzní.

P°íklad 13 �e²te nerovnice
a) lnx < 2

3 b) 1
log x > 1

3 c) log0.1 3x < 2

P°íklad 14 Pomocí kalkula£ky vypo£ítejte
a) e

√
3 b) log2 3 c) log (−3)

d) sin 3.1 e) arctg2 f)
√

3
√
−8.

P°íklad 15 �e²te v R rovnice
a) e3x = 2 b) 23x+1 = 5 c) ln(2x + 1) + 3 = 0
d) sin (x + 1) = π/4 e) arctg(x + 1) = 2 f)

√
x2 +

√
x = 2.

P°íklad 16 Ur£ete de�ni£ní obor funkce a gra�cky jej vyzna£te
a) y = ln(x+1)

lnx+1 b) z =
√

4− x2 − y2 c) z = x+y
ln(x+y) .

P°íklad 17 Ur£ete znamení funkce (To znamená, ur£ete kde je funkce kladná,
kde je záporná a kde má nulové body.)

a) y = x2−1
x3+1 , b) y = lnx + 2 c) y = e2x+1

d) y = x4−1
x3−x2 , e) y = ln(x2 − 5x + 6) f) y =

√
x

P°íklad 18 Zjist¥te body, v nichº není daná funkce spojitá
a) y = x+1

x2−1 , b) y = cos x
sin (x+π)−1 c) y = 1

x−1 ln(x) + 2
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